



Dana: 27.01.2020. godine

## PREDMET: METODOLOGIJA ZA UTVRĐIVANJE CENA USLUGA

Model formiranja cena obezbeđuje **Princip pokrivenosti troškova**

Troškovi koji su obuhvaćeni modelom :

- Troškovi materijala koji obuhvataju sledeće (troškove osnovnog i drugog materijala, hemikalija, električne energije, goriva, troškovi rezervnih delova, alata i sitnog inventara);
- Proizvodni troškovi koji obuhvataju - troškove održavanja osnovnih sredstava (havarijsko, kao i preventivno održavanje), održavanja alata i sitnog inventara, troškovi poštanskih usluga, telefonskih usluga, troškovi komunalnih usluga, troškovi očitavanja vodomera kao i troškovi registracije vozila;
- Troškovi zarada , naknada zarada i ostali lični rashodi – koji obuhvataju sve operativne troškove osoblja, odnosno proizvodnih i neproizvodnih lica zaposlenih i angažovanih u Preduzeću;
- Troškovi amortizacije i rezervisanja  
Trošak amortizacije omogućuje obnavljanje postojećih osnovnih sredstava i nabavku novih. Kada nekom objektu ili opremi istekne proizvodni vek, on se mora zameniti novim. Amortizacija je faktor troškova koji nema efekta na keš. Ako je amortizacija uključena u tarife, JKP ima mogućnost da prikupi rezerve za finansiranje ili refinansiranje kada istekne proizvodni vek nekom objektu ili opremi;  
Troškovi rezervisanja za otpremnine i jubilarne nagrade
- Nematerijalni troškovi – obuhvataju sve vrste intelektualnih usluga, zdravstvenih usluga, troškovi analize vode, troškovi održavanja informacionog sistema, obezbeđenja objekta, održavanja higijene objekta, troškovi platnog prometa, bankarskih usluga, troškovi stručnog usavršavanja, premija osiguranja, članarina udruženjima, troškovi poreza na imovinu, naknada za korišćenje voda, odvodnjavanje, unapređenje životne sredine, korišćenje objekata za odvođenje otpadnih voda, naknada za ispuštene vode, za korišćenje vodnog zemljišta kao i ostali porezi i naknade;
- Finansijski rashodi koji obuhvataju kamate za kredite koji se koriste za izgradnju i nabavku osnovnih sredstava Preduzeća, kao i kamate za opremu nabavljenu putem finansijskog ili operativnog liznga, kamate za kredite za tekuću likidnost;
- Ostale rashode u koje spadaju naknade šteta, izdaci za humanitarne, kulturne, zdravstvene i naučne namene, naknade za lica sa invaliditetom, ispravka ili indirektan otpis potraživanja, odnosno, neotpisana vrednost rashodovanih postrojenja i opreme.

Model koristi podatke iz bilansa o JKP-u iz prethodnog perioda, kao i podatke iz Pogonskog knjigovodstva gde se svaki trošak evidentira na mesto troška ili radni nalog.

Svaki trošak iskazan na klasi 5 ima svoje mesto direktnog troška ili je iskazano kao zajednički trošak službe ili više službi.

Troškovi koji su locirani kao zajednički troškovi ili pripadaju pratećim službama se po ključu raspoređuju na tri glavna mesta troška tj. Proizvodnja čiste vode, Odvođenje otpadnih voda i Prečišćavanje otpadnih voda.

Ključ za raspodelu tih troškova se utvrđuje srazmerno učešću direktnih troškova na tri glavna mesta troška.

Ukoliko se radi o ceni usluga iz sporedne delatnosti koristi se takođe **Princip pokrivenosti troškova**.

Za svaku uslugu iz sporedne delatnosti koristi se princip pokrivanja direktnih troškova nastalih za pružanje date usluge i mali deo zajedničkih troškova.

Što se tiče direktnih troškova – oni se odnose na cenu koštanja materijala i neto satnice zaposlenog u vremenu provedenom u vršenju date usluge.

Neto satnica je uvećana faktorom kojim se obezbeđuje pokrivanje ostalih troškova zarada, naknada zarada i ostalih ličnih rashoda.

Takođe cene usluga iz onovne delatnosti pokrivene su manjim iznosom zajedničkih troškova.

Izvršni direktor za resor finansija  
Sanja Lugonja dipl.ekon.